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2022. első negyedéve Janus-arcúra sikeredett. A MÁV-
csoportnál a középtávú megállapodás megvalósulásának
második évébe léptünk, amely azt hozta a vasutasoknak,
hogy az alapmegállapodás értelmében az alapbérek 10%-kal
emelkedtek volna meg. Ezt felülírta a kormányzat, a
munkaadók és az országos szakszervezeti konföderációk
minimálbérről és garantált bérminimumról kötött
megállapodása, ami jelentős bértorlódást idézett volna elő a
MÁV-Volán csoportnál. Ennek kiküszöbölésére a szakszer-
vezetek tárgyalásokat kezdeményeztek a munkáltatóval. 

A MÁV-Volán csoport fogékony volt a
szakszervezeti oldal kezdeményezésére, a
tárgyalásokon szakszervezetünk konkrét
javaslattal élt a probléma megelőzése
érdekében: az alapbéreket 10%-kal de
legalább 40 ezer forinttal javasoltuk
megemelni. A megállapodás január 17-én
jött létre, ennek az lett a pozitív hozadéka
tagtársaink számára, hogy a MÁV-Volán
csoportnál összességében az alapbérek
nem az alapmegállapodás szerinti 10%-
kal, hanem az érintetti kör esetében 15
százalékot meghaladó mértékben
emelkedtek. 
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Ezen túlmenően az évvégi kifizetések, a
januárban történő egyoldalú, egyszeri
munkáltatói bérintézkedések megosztot-
ták a vasutasságot. Vasútvállalatonként és
akár területenként is eltérő szempontokat
érvényesítettek a munkáltatói jogkörgya-
korlók, akiknek hatáskörébe utalta a
menedzsment a rendelkezésre álló
összegkeretek felosztását. Ez nem egy
objektív felosztási rendszer volt, ami így
sok kritikára adott okot. 

A MÁV-Volán csoportnál jelentősnek mondható változást
hozott, hogy az ősz folyamán a munkáltató átállt a bértömeg-
gazdálkodásra, ami jelenleg még messze nem tekinthető
kiforrottnak: a feleket most a kölcsönös meg nem értés
jellemzi. A munkáltató nem érti, hogy szakszervezetünk
miért kritizálja ezt a gazdálkodási módszert, amit a
munkáltató, mint egy svájci bicskát minden helyzet
megoldására alkalmasnak gondol. Mi nem értjük, hogy a
munkáltató miért tartja jónak ezt a bértömeg-gazdálkodást.
Jelenlegi tudásunk szerint ez rugalmatlanná teszi a
foglalkoztatást, a bérstruktúrát, a munkaerőpiaci viszonyokat
nem lehet általa leképezni olyan módon, ahogy azt a
munkáltató elképzeli. Az utóbbi másfél évben a fluktuációs
nyomás csökkent a MÁV-Volán csoportnál, de nem lesz ez
mindig így. Egy pörgősebb munkaerőpiaci környezetben
sokkal rugalmasabban, gyorsabban kell reagálni a
kihívásokra, a munkáltató által alkalmazott bértömeg-
gazdálkodás – legalábbis jelenlegi állapotában – ezt nem teszi
lehetővé. 

Továbbra is problémásnak látjuk azt, hogy a bérrendszer
nem ösztönöz a munkakörváltásra, ezt a napokban
lefolytatott konzultáción is elmondtuk a munkáltató
képviselőjének: 15-20 ezer forint bérkülönbségek nem
ösztönöznek többlettudás megszerzésére, többletfelelősség
vállalására. Ebben mindenképpen előrelépést, megoldást
szeretnénk, ez a munkáltató érdeke is. Jellemzi a rendszert
az, hogy az átképzésre küldött munkavállalók egy része
mintha kvázi szándékosan bukna meg ezeken a vizsgákon,
nem kívánnak többlet-felelősséget vállalni másik munkakör
betöltésével. 

A MÁV SZK-nál kiegyensúlyozottak a munkaügyi
kapcsolatok, lapzártánkkor tárgyalta az igazgatóság a vállalat
idei üzleti tervét.

Jelentős feladat szakszervezetünk számára a megkezdődött,
hosszútávú vágányzárak miatt megváltozott foglalkoztatási
helyzetek kezelése. Például a 150-es, 120-as vágányzárak
miatt megváltozott pályavasúti és Startos tagtársaink
foglalkoztatási helyzete. Ezekben az esetekben minden
tagunkat egyénileg képviseljük a munkáltatóval szemben, és a
munkaszerződés-módosításokban segítséget, képviseletet
nyújtunk számukra. 



A megváltozott munkakörülményekre is
tekintettel kell lennünk, hiszen a
tagtársaink részére új szolgálati helyet és
pihenőhelyiségeket jelöl ki a munkáltató,
ezeknek maradéktalanul be kell tölteniük
funkciójukat: senki nem kerülhet
rosszabb körülmények közé. 

Le kívánjuk zárni a TEB-szakterületen a
mentori program, az életpálya-program
bevezetését és a többlettudás elismerését
célzó tárgyalásokat, ami most már
indokolatlanul hosszú ideje tart. Ezek
kapcsán a VDSzSz Szolidaritás már több
előkészítő anyagot is letett a munkáltató
asztalára, határozott ígéretek is
elhangzottak a munkáltató részéről. 

Az együttműködési megállapodások
meghosszabbítására került sor két
vasútvállalatnál: a MÁV Zrt-nél és a
MÁV Szolgáltató Központnál, azonban
sajnos mindezidáig a MÁV-Start Zrt-nél
nem sikerült ezt megtenni. Ez a tény jól
mutatja, hogy a munkaügyi kapcsolatok
az előbbi két vasútvállalatnál
kiegyensúlyozottnak mondhatóak, míg a
MÁV-Start új vezérigazgatójának
munkássága alatt a MÁV-Start Zrt-nél
elnehezült a párbeszéd. A működést a
megállapodások hiánya jellemzi, amiből
prognosztizálható, illetve már tetten is
érhető a konfliktusos helyzetek
kialakulása. Jó lenne ezeket a
feszültségeket feloldani, és a munkaügyi
kapcsolatokat visszaterelni a megszokott
mederbe. 

Jól szimbolizálja a MÁV-Startnál hibernált munkaügyi
kapcsolatokat, hogy az évvégi egyszeri kifizetésből a
munkáltató kizárta az érdekvédelmi tevékenységet ellátó
munkavállalók közül azokat, akik decemberben
meghatározott időtartamban munkavégzés alóli mentesítést
kaptak. Álláspontunk szerint a munkáltató jogellenesen járt el
ebben az ügyben, emiatt bírósághoz fordulunk. A MÁV-Start
lépése nem pusztán jogellenes, hanem erkölcsileg is
elítélendő, hiszen ezen túlmenően a munkáltató kizárta az
egyszeri kifizetésből azokat is, akik üzemi balesetet
szenvedtek, és emiatt nem álltak decemberben rendelkezésre
munkavégzésre. Ilyet egy tisztességes foglalkoztató nem
csinál. A vállalat megalakulása óta nem volt példa arra, hogy
a munkáltató érdekében végzett tevékenység során balesetet
szenvedett munkavállalót zárjanak ki a kifizetésből. Ezt a
munkáltatói magatartást szakszervezetünk mélységesen
elítéli. 

A MÁV-Start az együttműködési megállapodásról szóló
tárgyalások megkezdésének feltételéül szabta, hogy a
függőben lévő munkáltatói KSZ-módosító indítványokról a
szakszervezetek érdemi tárgyalásokat folytassanak és
megállapodjanak. Mi ezt a kitételt elutasítottuk, mivel
álláspontunk szerint a munkáltató módosító indítványai
jelentősen lerontanák a Kollektív Szerződés jelenlegi
szabályait, ami részünkről elfogadhatatlan. Az e-learninget
lehetővé teszi egy tavaly életbe lépett szabályozás, aminek
nyomán a munkáltató a forgalmi utazók körében már az
időszakos oktatást is az e-learning keretébe utalná oly
módon, hogy a technológiai idővel nem fedezett
időszakokban a munkavállaló önképzés keretében sajátítaná
el a tananyagot. Ahogy ezt a munkáltató alkalmazni kívánja,
az nem felel meg a jogszabályban foglaltaknak, illetve a
mobiltelefon alkalmatlan arra, hogy a munkavállaló az e-
learning során használja. Felhívtuk a munkáltató figyelmét
arra is, hogy a rendelkezésre álló környezet sem alkalmas a
tananyag elsajátítására és a tudás elmélyítésére, így többek
között a Nyugati pályaudvaron jelenleg fennálló lehetetlen
állapotokra, ahol a helyiségek felújításának idejére a
munkáltató a munkavállalókat kiköltöztette a folyosóra.

Mózes Tibor, alelnök
VDSzSz Szolidaritás
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RCH :  LÉTRE JÖTT  A
KÖZÉPTÁVÚ
FOGLALKOZTATÁS-
POL IT IKA I
MEGÁLLAPODÁS

Február végén megállapodás született az RCH-
nál a középtávú megállapodás meghosszabbítá-
sáról, ami 2023. január elsején lép hatályba és
2028. december ��-ig hatályos, és nagyon
fontos jövedelempolitikai és foglalkoztatási
feltételeket foglal magában.
A megállapodás létszámszínvonal garanciát
tartalmaz, ami igazodik az RCH ötéves
középtávú üzleti tervében foglaltakhoz. Fontos
elem, hogy a szakszervezetek jóváhagyása nélkül
munkaviszony nem szüntethető meg. Az RCH
rögzítette, hogy a KSZ felmondását nem
kezdeményezi a munkáltató a megállapodás
hatálya alatt. A munkáltató továbbá vállalta,
hogy biztosítja a megállapodás hatálya alatt a
reálkeresetek növekedését, a pénztári
támogatások folyamatos juttatását. Új elem, hogy
a Medicover Coral Light csomag elérhető
valamennyi munkavállaló részére, teljesítmény-
ösztönző rendszer bevezetését tervezik a felek a
végrehajtó szolgálat körében, illetve a munka- és
egészségvédelmi fejezetben a korszerűtlen,
munkavégzésre alkalmatlan monitorok cseréjét is
vállalta az RCH. 

"Fontosabb részletek az aláírt középtávú
megállapodásból:

"A munkáltató kötelezettséget vállal arra,
hogy a jelen megállapodás időpontjában
hatályos, ill. az időközben közös akarattal
módosított Kollektív Szerződés felmondását
2028. december 31-ig nem kezdeményezi."

"a munkáltató vállalja, hogy a munkavállalók
reálkeresetének emelkedését, az adott évi
tényleges inflációt figyelembe véve
folyamatosan biztosítja. Felek az éves
béremelés mértékéről, végrehajtásának
módjáról évente tárgyalnak és állapodnak
meg."

"A munkáltató - jelen megállapodás keretei
között - foglalkoztatási garanciát nyújt a
megállapodás megkötésének időpontjában a
munkáltatónál munkaviszonyban álló,
statisztikai állományi létszámba tartozó
munkavállalók számára"

"Az RCH 2021. december 31. napi teljes és
részmunkaidős statisztikai állományi
létszáma: 1923 fő. A társaság
versenyképességének fenntartása, valamint a
piaci körülményekhez történő gyors és
rugalmas alkalmazkodásának biztosítása
érdekében felek az RCH 2023-2028 évekre
vonatkozó 5 éves üzleti tervében rögzített,
zárónapi statisztikai állományi létszámot
tekintik elérendő mértéknek. A jelen
megállapodás hatálya alatt érvényes zárónapi
létszámokat Munkáltató a jelen
megállapodást aláíró szakszervezetekkel
egyeztetetten, velük egyetértésben érik el."
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"A forgalomcsökkenéssel kapcsolatos
veszteségek munkaszervezési intézkedé-
sekkel történő minimalizálása során a felek
az alábbi eszközöket tekintik prioritásnak:
• a szabadságnapok kiadásának előrehozása,
• állásidő bevezetése, a díjazás mértékére
vonatkozó magállapodással,
• részmunkaidőben történő foglalkoztatás, a
mindenkor hatályos társadalombiztosítási
szabályok figyelembevétele mellett,
• munkarendek felülvizsgálata, költségalapú
optimalizálása,
• egyéb, a hatályos Kollektív Szerződésnek a
munkaidőre, rendkívüli munkaidőkre és a
pihenő időre, valamint a munka díjazásának
szabályaira vonatkozó eseti megállapodásai,
ill. azok átmeneti időre történő módosítása."

"Felek megállapodnak, hogy a Munkáltató a
vállalat eredményességének növelése
érdekében a létszámhatékonyság javítását
célzó szervezetátalakítási, munkaszervezési,
IT fejlesztési intézkedések végrehajtása során
felszabaduló munkaerőállomány munka-
viszonyát csak a jelen megállapodást aláíró
szakszervezetekkel egyeztetetten szünteti
meg."

"A Munkáltató vállalja, hogy a már korábban
bevezetett önkéntes nyugdíjpénztári,
valamint egészségpénztári munkáltatói
tagdíj-hozzájárulás intézményét a jelen
megállapodás hatálya alatt fenntartja. A
tagdíj-hozzájárulás összege – így annak
mértékének emelése - az adott évre
vonatkozó bérfejlesztésre szánt keretösszeg
részét képezi."

Új elemek:

"2022.01.01.-től a Munkáltató biztosítja
valamennyi munkavállalója részére a
MEDICOVER Klinikákon a magánegész-
ségügyi szolgáltatás igénybe-vételének
lehetőségét. A 2022. évben a szolgáltatás
tartalma a Medicover Zrt. által
meghirdetett Coral Light csomag
tartalmának felel meg."

"A munkáltató továbbra is elkötelezett a
munkavállalók anyagi elismerésének
folyamatos fejlesztésében, melynek
érdekében - amennyiben a vállalat
gazdálkodása azt lehetővé teszi - a
végrehajtói munkakörökre egy új
motivációs rendszer bevezetését tervezi.
A rendszer bevezetése előtt a felek az
érintettek pontos köréről és annak
tartalmáról tárgyalásokat folytatnak."

"a képernyő előtti munkavégzés
körülményeinek továbbfejlesztését –
értve ezalatt a korszerűtlen,
munkavégzésre alkalmatlan monitorok
cseréjét - a KMVB-vel kötendő
megállapodásban rögzített ütemterv
szerint;"
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Újdonsült rovatunkban tisztségviselőinkkel,
tagtársainkkal készítünk interjúkat, hogy többen
megismerhessék őket.

10



Kezdjük akkor az elején, 1976-ban születtem… 
Na jó, mégse annyira az elején kezdjük. Eljött
hirtelen-gyorsan 1994: ekkortól vagyok vasutas,
kellett nekem vasutas suliba járni?! A nagy
szerencsémnek köszönhető, hogy a VDSzSz
Szolidaritásnál lettem tisztségviselő, miután az
elődöm másik telephelyre került. Aztán lettem
üzemi tanácstag is, mert valamiért úgy vélték a
dolgozók, hogy megbízható vagyok, kicsit
hallgatnak is rám. Próbálom egyengetni a sorsukat.
Mindamellett sportolunk, horgászunk, focizunk,
alakítottunk egy vasutas motoros egyesületet.
Röviden ennyi.

Bagi Csaba



Hogyan jött az egyesület ötlete?
Facebookon csináltunk először egy
csoportot– páran, vasutas motorosok az
ország minden részéből, hogy
találkozhassunk más vasutas motorosokkal,
megismerjük egymást, esetleg közös
gurulásokat szervezzünk, vicces videókat
osztunk meg, ha valakinek van használt
kesztyűje, azt el tudja adni. Beszélgettünk,
aztán négy-öt hónap után páran tovább
gondoltuk, hogy csinálni kellene belőle egy
vasutas motoros egyesületet hivatalosan,
bejegyezve, cégbírósággal adószámmal, stb.
Elindítottuk ezt a folyamatot, tíz alapító tag
kellett hozzá, és egyszer csak megalakultunk.
Január 3. óta már hivatalosak vagyunk:
készült rólunk csoportkép, csináltattam
pólót, matricát a motorokra. Aztán majd ha
jön a nyár, tudunk menni motorozni jó
sokat, együtt. 

Mióta motorozol?
'89 óta. De nem mindig nagymotorral.
Faluhelyen születtem, ott azért jellemző volt,
hogy minden pajtában, disznóólban,
melléképületben akadt egy-két szovjet csoda.
Úgyhogy én is azzal kezdtem, mint
mindenki más: Rigával, Verhovinával. Aztán
mikor már egy kicsit megszaladt, akkor volt
Simpsonunk, az összes szovjet és NDK-s
motort kipróbáltam. Aztán jöttek a
nagymotorok. Persze aztán kimaradt húsz
év a motorozásból, mert mindig volt
mellettem olyan menyecske, aki azt mondta,
hogy ne motorozz már... Valószínűleg azért,
mert szeretett, vagy csak féltett, vagy nem
tudom. Aztán úgy hozta az élet, hogy most
éppen nincs menyecske, aki szóljon,
úgyhogy nekiálltunk motorozni.

Attól függetlenül, hogy vasutas iskolába
jártál, csak a vasútban gondolkodtál?
Én harmadik generációs vasutas vagyok,
nagyapám és apám is vasutasok voltak.
Amúgy azért kerültem az újszászi
Vasútforgalmi Technikumba, mert két másik
hely mellett ide is beadtam a
jelentkezésemet. Felvettek mindhárom
iskolába, mivel megdöbbentő módon akkor
még jó tanuló voltam. Megnéztem, hogy a
három közül melyikbe elég később indulni.
És így kerültem az újszászi iskolába.
Evégeztem, jött a nyári szünet, édesapám
mondta, hogy bizony jó lenne elmenni
dolgozni. Szolnokra jöttem megtudakolni,
hogy van-e felvétel. Abban az időben csak
annyit kérdezett az állomásfőnök úr, hogy
tudok-e ultizni. Mondtam, hogy nem
nagyon, mire ő: "na majd megtanul!".
Telefonált egyet, mondta, menjek fel a
munkaügyre – akkor még úgy hívták – és
felvettek jegyvizsgálónak. 

Mindig is jegyvizsgálóként dolgoztál?
Nem, voltam sok minden a vasútnál: elég
sokáig voltam kezelő, ma azt se tudják, mi az
a kezelőség, voltam majdnem három évig
személyzetirányító, akkor még úgy hívták,
hogy segédvezénylő, aztán most megint
vezető jegyvizsgáló vagyok. 

Mi is az a kezelőség? 
Régen voltak az úgynevezett paklikocsik a
vonatokba besorozva, fel lehetett adni
hagymát, levelet, mozifilmet: tehát árut
szállított a vasút, kis mennyiséget elvittünk
A-ból B-be, viszonylag kevés pénzért, ez
ment évtizedeken – sőt, talán egy
évszázadon – keresztül. Aztán egyszercsak
megszűnt, azóta sincs kisáruszállítás a
vasútnál. Nekem annyi volt a dolgom, hogy
át kellett adni az árut, amit az állomásokon
feladtak.



A fiatalokat nehezebb beszervezni?
A fiatalokat sajnos csak az internetes
platformokon keresztül lehet megszólítani.
Amikor jönnek hozzánk, nekik szegezem a
kérdést: a focival hogy álltok? Még ha valaki
vidékről jött, az hagyján, de aki városi, az
úgy néz rám, mint gyújtogató a vizes
szalmára. Nem érti a kérdést, mit akarok
tőle. Őket csak célzottan sportren-
dezvényekkel nem lehet megfogni. Ha van
mellé kísérőprogram, ne adj’ Isten, föllép egy
zenekar, vagy lehet enni-inni közben, az
mondjuk már más. 

Mik a jövőbeni terveid?
A munka terén innen tervezek nyugdíjba
menni. A szakszervezetnél meg folytatom
azt, amit eddig csináltam: próbálok tagokat
toborozni, segíteni nekik, ahogy tudok, az
üzemi tanácsnál is meg a szakszervezetnél is.

Ultizni tudsz?
Azóta se nagyon tanultam meg, ultiversenyre
nem neveznék be. 

Mi az, ami nem tetszik?
Egy szakszervezetis sosincs megelégedve
semmivel. Van, amivel meg vagyok elégedve,
de a szakszervezet és a MÁV-Start Zrt.
viszonya soha nem lehet felhőtlen. 
Egyre több olyan dolog van, ami nem
nagyon tetszik ám az utazószemélyzetnek.
Például a legutóbb kitalált online oktatások,
online tanfolyamok, amihez nem biztosít a
MÁV-Start olyan eszközt, amivel el is
tudnánk végezni. Kapunk egy szolgálati
telefont, ez nagyon jó dolog, csak az a bibi,
hogy ez egy nyolc centis kijelzőjű telefon,
azon nehéz bármilyen utasítást tisztességesen
elolvasni. Igaz, a telepállomásunk kapott két
táblagépet...  Vonatmentes időben,
pihenőidőben el lehetne végezni az online
tanfolyamokat, de ilyenkor lehet, hogy
inkább enne az ember, pihenne vagy
mondjuk tévézne. (A VDSzSz Szolidaritás
ezzel kapcsolatban több konzultációt
kezdeményezett a MÁV-Start vezetésénél.)

Mit fontos tudni a Vasutas Motoros
Egyesületről?
Szakszervezeti tagok is vannak benne,
karitatív egyesületként hoztuk létre,
szeretnénk segíteni: most is elindítottunk a
számlaszámunkon két bajba került vasutas
részére pénzgyűjtést, gyerekmotoroz-
tatásokban gondolkozunk sérült gyerme-
kekkel foglalkozó intézményekben, hiszen
nekik nagy élmény látni egy motort, fel is
ülhetnek rá. Ha egészségi állapotuk lehetővé
teszi, akár az udvaron is tudunk velünk
egyet motorozni. Élményt szeretnénk adni a
gyerekeknek, hogy megismerjék a
motorozást. Találkozhatsz velünk május 14-
én Kiskunfélegyházán az 1. Jótékonysági
Palacsintafesztiválon. 

Diamant Tünde, Huszta Krisztián



Mit mondanál azoknak, akik nem
szakszervezeti tagok, miért
csatlakozzanak hozzánk?
Leginkább a közös programokról
szoktam beszélni. Akik most jönnek
hozzánk, azok általában fiatalok, és őket
még nem érdekli annyira, hogy van-e
életbiztosítása, hanem szeretnének
valamit csinálni. Szoktunk farsangi bált
illetve szüreti mulatságot is szervezni
Szolnokon, közös horgászatokat,
voltunk közös kiránduláson a
nyíregyházi Vadasparkban, ezek nagyon
tetszenek az embereknek. Beszélünk
persze arról is, hogy a szakszervezet
megfelelő jogvédelmet nyújt az
embereknek.
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Tündértánc

Tél sarkában, jég markában 
Megcsillan a Napsugár,
s madárdalra szökken szárba 
a táncos lábú hóvirág!

Szeretetnek csillagporát
Szertehintő látomás
- kék felhőben, fehér ködben
Tavasz-tündér táncot jár

Míg végtelent körbelengni
elindul a Fény útján,
szőke arcod kék szeméből
rámnevet a Napsugár...

Lágyan libben lila légben
tükröződő mosolyunk, 
egymással így mindörökre 
Szeretetben maradunk!

Szabó László tagtársunk verse
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KAMERA JUTTATTA
BÖRTÖNBE :
JOGERŐSEN MÁSFÉL
ÉVRE  ÍTÉLTÉK  
V JV -TAGTÁRSUNK
TÁMADÓJÁT !

Pozsgai Alexander tagtársunk a testkamerák
használatának egyik leglelkesebb szószólója
egészen azóta, hogy a VDSzSz Szolidaritás
����-ban beadott kezdeményezése nyomán a
készülékek megjelentek a MÁV-Startnál. A sors
fintora, hogy ezúttal testkamera nem állt
rendelkezésre, az állomási térfigyelő kamerák
felvételeit vette figyelembe a Bíróság. 

A Győri Járásbíróság a tagtársunkat
bántalmazó utast többszörös visszaesőként
közfeladatot ellátó személy elleni erőszak
bűntette miatt jogerősen másfél év
szabadságvesztésre ítélte.
A vádlott 2020. május 25-én ittas
állapotban, menetjegy és az akkor még
kötelezően viselendő szájmaszk nélkül szállt
fel Győr állomáson az IC911 számú vonat
utolsó kocsijába. A menetjegyét kérő vjv-
tagtársunkkal közölte, hogy csak
Komáromig akar utazni, és menetjegyet nem
is akar váltani. Alexander ekkor felszólította
a vádlottat a vonat elhagyására, mert - mint
mondta - az jegy nélkül nem indul el vele.
Tagtársunk ezt követően leszállt a vonatról.
De a vádlott is, aki szidalmazni kezdte
Alexandert, majd követte őt, és folyamatosan
eléállt, ezzel megakadályozva, hogy
tagtársunk indulásra kész jelzést adjon, vagy
felszálljon a vonatra, ami így nem is
indulhatott el.
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Tagtársunk ekkor közölte a vádlottal, hogy
rendőri segítséget vesz igénybe, és elindult a
peronon a forgalmi iroda felé. A vádlott
azonban utánament, majd őt oldalról
szándékosan meglökte, és azt kiabálta, hogy
"belöklek a vonat alá... itt a helyszínen csaplak
agyon... agyonverlek... megdöglesz..., stb."

Alexander megkísérelte elhagyni a helyszínt,
a vádlott azonban mindenhova követte, majd
eléállt, és jobb kezét ütésre emelte.
Tagtársunk ezután elmenekült a forgalmi
iroda irányába. A bíróság megállapította,
hogy a vádlott közfeladatot ellátó személyt
jogszerű eljárásban erőszakkal és
fenyegetéssel akadályozta.

Bár Alexander támadójának felelősségre
vonására a térfigyelő kamera felvételének
köszönhetően került sor, ez nem jelenti azt,
hogy a testkamerák haszontalanok lennének.
Tagtársunkat 2019. nyarán is érte munkája
közben bántalmazás, akkor ököllel, hátulról
ütötte le egy utas, ezt követően honlapunkon
megjelentetett videónkban mindenkit a
testkamera használatára buzdított! "Inkább
legyen rajtunk a kamera, amit nem kell
használni, mintsem, hogy kellett volna
használni, de nem volt ott" - jelentette ki
akkor Pozsgai Alexander vjv-tagtársunk. 

Előzmény: a testkamerák bevezetését a
VDSzSz Szolidaritás 2016-ban
kezdeményezte. Az egyre több és
erőszakosabb, vasutasokat érő
bántalmazás miatt kollektív munkaügyi
vitát nyújtottunk be 2018-ban. Ennek
keretében - szakszervezetünk kezdemé-
nyezésére - a vasutasok védel-mében a
jegyellenőrző készülék segélykérő (S.O.S.
pánikgomb) funkcióval bővült, így az
adott vonaton szolgálatot teljesítő vjv-
kollégák probléma esetén gyorsan tudják
riasztani a fedélzeten utazó vagyonőrt, a
többi jegyvizsgálót, a mozdonyvezetőt
vagy az üzemirányítókat.

https://www.vdszsz.hu/7480-okollel-hatulrol-uto.html


Szeretsz utazni?

Szeretsz utazni? Jönnél-e velem?
Igen? Akkor jer fiam, gyermekem.
Állj itt a peronon, így, mellettem szépen.
Mindjárt jön a vonat, a hangos, hirdeti éppen.
Várj csak. Mi az? Nem hallom rendesen.
Ja értem. Ez nem a miénk. Egy IC suhan át, s azt közli lelkesen.
Jön már. Látod? Hogy robog tova.
Ám, érkezik vonatunk. S ott áll, a forgalmista, készen inditásunkra.
S ki idáig utazott, az most búcsút int a MÁV-nak.
Elegáns egyenruhában, a kalauzok már csak jelzésre várnak.
Fehér zöld tárcsája már kéri is a jelzést.
S mikor megkapja, függőleges mozgásba folyova, kezdi a menesztést.
Közben a személyzet, a fedélzeten újra.
Üdvözlés után, már zebrával kezében, indul útra.
Új felszállók jegyét, bérletét, kéri kedvesen.
Kedvezmény. Ellenőrzi s megy tovább illedelmesen.
Közben, repül a táj, szemünk az ablakra tapad.
Az állomás már a múlt, rég mögöttünk maradt.
Falvak és városok,tanyák, közel s távol.
Hegyek, folyók, tavak, vagy csak egy vad, ki a fák közt táncol..
Hogy mit? Hogy csak ennyi a kalauz munkája?
Nem. Dehogy. Az ő felelőssége a vonat és utasok biztonsága.
Fűtés, világítás plusz menetirány tábla.
Ajtózárás, minden, hogy működjön a vonat, indulasra várva.
S persze ha útközben, bármi ha történik, az ő dolga intézni.
Baleset, dohányzás, vagy ha rosszul lesz egy néni..
Igen. Kereskedik, jegyet is adhat..
Hivatását szereti, s ezért egy életen át tanulhat..
Hozzánk is ide ér. Annyit mond. Jövök egy pillanat.
Visszatér, kezel s már indul is, nem marad.
Nézd csak! Milyen szép szarvas, az izgalom, megragad.
Így merülünk ismét a kinti világba.
Ocsúdni kék, megérkeztünk a végállomásra.
Leszállunk, menjünk, van tömeg rendesen.
Látod a kalauzt? Még dolgozik lelkesen.
Kezében már ott van, zárjelző tárcsája.
Vonat végére teszi, a szabály így kívánja.
Így jelölik nálunk, plusz két vörös fénnyel.
Majd mesélek még. Most menjünk, pozitív reménnyel.
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Felföldi Lajos tagtársunk írása
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Azonnal jelentkezz elérhetőségeinken:

www.vdszsz.hu/tisztsegviseloink

vagy küldj emailt nekünk: sos@vdszsz.hu

NE FOGJ PADLÓT!
MUNKASZERZŐDÉS-
MÓDOSÍTÁS ALÁÍRÁSA
ELŐTT KERESD
TISZTSÉGVISELŐINKET!
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A szolnoki javítócsarnok tetőszerkezete ugyanis
súlyosan megsérült a február elejei viharban, de
a munkáltató által ígért február eleje helyett csak
február végére sikerült a kárt részlegesen
javítani. Reméljük, a Keleti "Kerékeszterga"
műhely rövidesen sorra kerül, hiszen már évek
óta siralmas állapotban van, igaz, itt nem "csak"
a tető: a szociális helyiségekben is bőven van
tennivaló. 

Több probléma megoldását sürgettük Neue
Vilmosnál, a MÁV-Start Budapesti Jármű-
biztosítási Igazgatóság vezetőjénél. 
A szolnoki javítócsarnok tetőszerkezetét
február elején a nagy szél komolyan
megrongálta: több helyen megbontotta a
műanyag fedést, helyenként egész táblákat is
letépett a vihar a helyéről,ezeken a részeken
azóta sincs fedés. Az eső beesik, a hideg
akadálytalanul áramlik a munkaterületre,
megnehezítve és veszélyessé téve az ottani
munkavégzést.

Információink szerint a MÁV Zrt. Ingatlan
és Zöldterületi kezelési osztály központi
diszpécseri szolgálata részére a bejelentés
megtörtént, és azt az ígéretet kapták
kollégáink, hogy a hiba elhárítását külső
szolgáltatóval végeztetik el, 2022. február 5-i
határidővel.

BUDAPEST  JB I :  
TÖBB  SZOLGÁLATI
HELY  ÁLLAPOTA
MIATT  KÉRTÜNK
INTÉZKEDÉST !



A helyzetet súlyosbította, hogy február 17-én
további fedőanyagtáblát szakított le a szél,
ami az épület elé zuhant. A javítási
munkálatokra végül csak február végén
került sor, miután ismételten jeleztük, hogy a
kialakult munkakörülmények veszélyeztetik
kollégáink, tagtársaink testi épségét és
egészségét, ezért az igazgató azonnali
intézkedését kértük!

A Keleti „Kerékeszterga” műhelyében már
több éve problémát okoz tagtársaink
számára, hogy a csarnok tetőszerkezete
borzasztó állapotban van. A HÉT-üléseken is
rendszeresen jeleztük ezt, ennek ellenére az
állapotok csak romlottak, amelyekről
személyes bejárás útján is meggyőződött a
VDSzSz Szolidaritás budapesti területi
vezető ügyvivője. Bernát Beatrix a JBI-
igazgatót erről tájékoztatta:

Azonban a szociális helyiségek, az öltöző és a
zuhanyzók, illemhelyek is siralmas
állapotban vannak.
A padozat és a csempék is förtelmesen
néznek ki, a zuhanyzóban a rozsda, a
fugákban kialakult penész, az igénytelenség
fogadja az oda betérő, mosakodásra
vállalkozó személyt. Azonban, ha valaki
mégis zuhanyzásra szánná magát, a
zuhanytálak állapota sokakat elrettenthet.
Zuhanyfüggönyök sincsenek, valamint a
mosdóknál is csak 1 db falra szerelt
kézfertőtlenítő-kézmosó található. Kéztör-
lőpapír-tartót sem találni, és természetesen
kéztörlőt sem.

a közlekedő út felett lévő tetőn hatalmas lyuk
tátong. A külső lemezfedést a szél felszakította, az
alatta lévő faszerkezet elrohadt. Ha esik az eső,
az nem csak kint esik, hanem a műhelyben is. 
A tető fémlemezeinek pótlását és javítását kértük.



Az ígéret szép szó, ha betartják,
úgy jó!

Tartotta a szavát a telephelyvezető asszony,
aki kezdeményezésünkre megígérte, hogy a
régi, törött relaxágy helyett újakat kapnak a
munkavállalók a Nyugati pályaudvar emeleti
tartózkodójába. A telephelyvezető szerint két
relaxágy volt raktáron, mindkettő már az
emeleti tartózkodóban van. Köszönet a
gyors intézkedésért!

I M P R E S S Z U M  

HALASI ZOLTÁN
F E L E L Ő S  K I A D Ó

Megjelenik 5.000 példányban,
kiadja a VDSzSz Szolidaritás

HUSZTA KRISZTIÁN
F Ő S Z E R K E S Z T Ő ,  T Ö R D E L Ő S Z E R K E S Z T Ő

1146 BUDAPEST, THÖKÖLY ÚT 172.
INFO@VDSZSZ.HU

M I Ú J S Á G  S Z E R K E S Z T Ő S É G

Tájékoztatást kértünk, hogy szerepel-e az
igazgatóságot érintő felújítási tervben a
zuhanyzó helyiségek felújítása - és ha igen,
mikorra várható. Azt tapasztaljuk, hogy a
több éve tartó, az épületek és a terület
kérdéses jövőbeni hasznosítása miatt
elmaradnak a felújítások. Emiatt tovább
romlik az épületek állapota, megkeserítve
ezzel az ott dolgozók életét.

A helyszínen tapasztalt lehangoló látványról
és a szolnoki csarnok hiányos tetőszerke-
zetéről készített felvételeket a munkál-
tatónak is mellékeltük. Reméljük, rövidesen
a Keleti "Kerékeszterga" műhely felújítása is
napirendre kerül!
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NEM BIZTONSÁGOS? NEM MŰKÖDIK? 
ELAVULT? CSERÉLNI KELL? 

 OMLIK? BEÁZOTT? 
SZÓLJ NEKÜNK, SEGÍTÜNK:

SZOLGALATIHELYORSEG@VDSZSZ.HU
 

JAVÍTSUNK KÖZÖSEN A
MUNKAKÖRÜLMÉNYEKEN!

#szolgálatihelyőrség



A munkavédelemben szinte mindent az 1993. évi XCIII.
törvényből, a Munkavédelmi Törvényből eredeztetünk, ez a
szakmai origó. Cikksorozatunkban a munkavédelemmel
kapcsolatos jogszabály(ok) gyakorlati alkalmazását kívánjuk
a lehetőségekhez mérten élővé tenni, természetesen a
munkavédelem alapvető céljával, az egészséget nem
veszélyeztető és biztonságos munkavégzés minél magasabb
szintű megvalósításával összhangban.

A munkavégzéssel összefüggő balesetek –
munkabelesetek – jelentésének,
vizsgálatának eljárási rendje is innen
eredeztethető, persze a tagjainkat
foglalkoztató vasútvállalatoknál ennek a
témakörnek is egyéb, belső
szabályozásokkal összhangban kell
megvalósulnia.
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Mi is a baleset, illetve a munkabaleset?
"az emberi szervezetet ért olyan egyszeri külső hatás, amely a
sérült akaratától függetlenül, hirtelen vagy aránylag rövid idő

alatt következik be és sérülést, mérgezést vagy más (testi,
lelki) egészségkárosodást, illetőleg halált okoz." 

Mvt. 87. § �/A.)
 

(űrszelvény tisztítás közben a fa
rádől a munkavállalóra)

(nem önkéntes károkozás)

(nem folyamatos igénybevétel, mint
például egy munkavégzési
következményként létrejött izületi kopás),

(eltört a sérült válla)

e g y s z e r i  k ü l s ő  h a t á s

a  s é r ü l t  a k a r a t á t ó l
f ü g g e t l e n

h i r t e l e n  t ö r t é n i k

v a n  k ö v e t k e z m é n y ,
s é r ü l é s

1

2

4

3

A Munkavédelmi törvény alapján négy feltételnek
kell egyszerre teljesülnie, ha valamelyik hiányzik,
már nem beszélhetünk munkavédelmi
szempontból balesetről:



Az előzőek folyamodványaként, mi a
munkabaleset?

Az a baleset, amely a munkavállalót a
szervezett munkavégzés során vagy azzal
összefüggésben éri, annak helyétől és
időpontjától és a munkavállaló (sérült)
közrehatásának mértékétől függetlenül.
(Mvt. 87. § 3.)

Talán a legtöbb félreértés a „sérült
közrehatása” megfogalmazásból adódhat a
gyakorlatban. Példával szemléltetve, az előbb
említett favágásos esetben a munkavállaló
nem tartotta be a technológiát és ezért sérült
meg, az eset ettől még munkabaleseti
kategóriába sorolható.
Természetesen tovább is lehet boncolgatni a
fogalmakat, pl, mi a szervezett munkavégzés,
súlyos-e a munkabaleset és így tovább, de ezt
tartogassuk későbbre.

A Mvt. (Munkavédelmi Törvény) V.
fejezete (64. §-tól) határozza meg a munka-
balesetek jelentését illetve vizsgálatát.
Itt a jogalkotó kettéválasztja a baleset-
vizsgálati tevékenységet a következőképpen:

a munkaképtelenséget nem eredményező munka-
baleset esetén a körülmények tisztázásáról, míg a
munkaképtelenséget okozó eseménynél, már
haladéktalan vizsgálatról beszél. (Mvt. 64. §
(4))

Ez a különbség a munkavédelem, illetve a
balesetvizsgálat céljának megvalósulása
tekintetében sok különbséget nem jelenthet,
hiszen a körülmények tisztázásának és a
balesetvizsgálatnak is a fő célja, a későbbi
esetek megelőzése.

A balesetek bejelentésének (és kivizs-
gálásának) részleteit általában a vállala-
toknál kiadott Munkavédelmi Szabályzatok
taglalják, nincs ez másképp nálunk sem
(MÁV-csoport, RCH Zrt.).

A baleseteket (sérüléseket) minden esetben
a sérültnek, illetve akadályoztatása esetén az
észlelő személynek (gyakorlatban a
közvetlen kollégának) be kell jelenteni a
munkairányítónak, méghozzá haladékta-
lanul, innentől az eljárásrendek, a
dokumentálások folyamata vállalatonként
eltérő.

Azt ne felejtsük el, hogy minden bejelentési,
dokumentálási és egyéb tevékenységet az
elsősegélynyújtásnak kell megelőznie.
A munkabalesetek vizsgálata munkavédelmi
szaktevékenységnek minősül, (Mvt. 65. §
(2)), tehát munkavédelmi szakember
végezheti. A munkaképtelenséget nem okozó
baleseteknél, mivel itt a „körülménytisztázás”
a feladat nem kötelező a szakember
részvétele, de ajánlott.

A jogszabály nem zárja ki, de nem teszi
kötelezővé a baleset bejelentését és
vizsgálatát az esemény bekövetkezte után
három évvel.

A választott munkavédelmi képviselőnek, a
munkabeleset vizsgálatában az Mvt. 66. §
(3) bekezdése alapján, a részvételt
biztosított, ezt ne becsüljük alá, éljünk vele
minden esetben, több nézőpontból történő
vizsgálat kollégáink javát szolgálhatja.

Folyt köv. a foglalkozási megbetegedéssel.

Bodon Gábor, munkavédelmi szakértő,
VDSzSz Szolidaritás



KONYHANYELVEN

1 kg finomliszt (opció: 70 dkg
finomliszt, 30 dkg teljes kiőrlésű
búzaliszt)
5 dkg friss élesztő
5 dl tej
10 dkg vaj (vagy margarin,
olvasztva)
6 dkg cukor (3 evőkanál, ízlés
szerint lehet édesebben is készíteni)
1 teáskanál só
3 db tojás sárgája, 1 db tojás a
kenéshez 
1 narancs vagy citrom reszelt héja
(opció, aki szereti)

Hozzávalók:

A tejet 1 evőkanál cukorral
meglangyosítjuk, belemorzsoljuk az
élesztőt, és felfuttatjuk.
Kelesztőtálba szitáljuk a lisztet,
beletesszük a három tojás sárgáját, a
cukrot és a felfuttatott élesztőt,
összedolgozzuk, majd hozzáadjuk az
olvasztott vajat, sót, és nagyon jól
kidolgozzuk. Duplájára kelesztjük.
(kb. 30-40 perc)
Amikor megkelt, 9 egyenlő cipót
formálunk belőle, és letakarva kb. 10
percig pihentetjük.
A cipókat kb. 40 cm-es rudakra
sodorjuk, hármas fonással
összefonjuk, 3 db kalácsot készítünk.
Sütőpapírral bélelt tepsibe fektetjük,
10 percig pihentetjük.
Felvert tojással megkenjük, és
előmelegített sütőben 175-180
fokon, 25-30 percig sütjük alsó-felső
légkeveréssel.

Teljes kiőrlésű búzaliszt használata
esetén nem lesz olyan szép a kalácsunk,
aki viszont szeret egészségtudatosan
főzni, annak érdemes kipróbálni. Én már
a palacsintát is teljes kiőrlési liszttel
készítem, ezt majd egy későbbi 
cikkben bemutatom.

NOVÁK VIKTORRAL
Novák Viktor
szakszervezetünk
pályavasúti területi
vezető ügyvivő-
helyettese, aki
szabadidejében - az
önvédelmi sportok
mellett - a konyhában is
otthonosan érzi magát.
Rovatunkban receptjei
közül válogatunk!
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https://www.nosalty.hu/alapanyag/friss-eleszto
https://www.nosalty.hu/alapanyag/tej
https://www.nosalty.hu/alapanyag/vaj
https://www.nosalty.hu/alapanyag/cukor
https://www.nosalty.hu/alapanyag/so
https://www.nosalty.hu/alapanyag/tojas


A pályavasúton történő hibaelhárítás szabályozása fontos
feladat minden, abban résztvevő munkavállaló számára. A
váltó és foglaltsági hibák elhárításának szabályozására kiadott
üzemeltetési vezérigazgató-helyettesi utasítás alapján a
biztosítóberendezési és a pályás szakszolgálat a helyszínen
közösen állapítja meg, illetve hárítja el a hibákat. De!

A konkrét ügy előzménye egy 2021. júliusi szakmai
konzultációra vezethető vissza,  amikor megállapítottuk, amit
a TEB szakszolgálat az SAP-rendszerből kinyert adatokkal
alá is támasztott: a MÁV hálózatán több százas
nagyságrendben fordul elő olyan hiba, amit a TEB-
szakszolgálat a pályás szakszolgálat közreműködése
nélkül hárít el (pl. váltó kenetlenség).

Ennek okait elemezve tagtársainkkal,
szakember kollegákkal arra a
megállapításra jutottunk, hogy a hibák
nagy része el sem jut a pályás
hibaelhárítást irányító diszpécser
szolgálatig, ezért a hiba elhárítása a
TEB szakszolgálatra marad, ami a
hibaelhárításban résztvevő kollegák
számára egyes esetekben nagyszámú
rendkívüli munkavégzéssel járhat, illetve a
szakmailag sem tartjuk kívánatos
tendenciának. Ezt jeleztük is Virág István,
a MÁV Zrt. pályaműködtetési
vezérigazgató-helyettese részére.
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Az F2. sz. forgalmi utasítás 28. sz
függeléke - a vezérigazgató-helyettesi
utasítás mellett – is jól szabályozza a
meghibásodások esetén értesítendőket, de
tapasztalatunk és az adatok azt
támasztják alá, hogy ez a pont nem kerül
betartásra, a forgalmi szakszolgálat
kollegái nem, illetve kis számban értesítik
a pályás diszpécsereket. A vezérigazgató-
helyettestől kértük, hogy a forgalmi
szakszolgálatnál dolgozó munkatársak
figyelmét hívja fel a forgalmi és a vezetői
utasítás betartására.
A munkáltató vállalta, hogy -
kezdeményezésünkkel egyetértve -
figyelemfelhívó rendelkezést ad ki, a
pályás és biztosítóberendezési
diszpécserek részére az éves műszak
oktatás keretében tervezik a témakör
oktatását.

Egyúttal jeleztük a munkáltatónak, hogy
továbbra is megoldatlan, valamint
komoly szakmai elégedetlenséget vált ki
egyes KÖFI vonalakon (pl. Esztergom
irány) a váltó használhatatlansága esetén
kiadott biztonsági betét felhelyezéséről
szóló utasítás. Álláspontunk szerint ezt
továbbra sem biztosítóberendezési
szakmai feladatnak véljük.
A munkáltató ezzel kapcsolatban jelezte,
hogy "a feladat elvégzésére több szakszolgálat
kollégái is alkalmasak, a megfelelő
képzésekben részesültek, így a biztonsági betét
felhelyezését is el tudják végezni. Azonban az
ilyen jellegű események során a váltóhoz a
biztosítóberendezési szakszolgálatnál dolgozó
kollégák érnek ki a helyszínre elsősorban és
kezdik meg a hiba elhárítását. A hiba okának
felmérése és az elhárítás időigényének
egyeztetése után az adott szakszolgálat tudja
először, a zavartatás minimalizálására
törekedve a biztonsági betétet felhelyezni."

A VDSzSz Szolidaritás TEB-tagozata az alábbi közleményt
adta ki a munkáltató egyoldalú intézkedésével kapcsolatban:

"Mondhatnánk felsővezetékes kollegáink nevében, hogy
köszönjük a munkáltató 2022. évre vonatkozó
helyismeretet elismerő, valamint egyszeri ösztönző
juttatását.

Mondhatnánk, de jobban szeretnénk a köszönetet
kifejezni abban az esetben, ha a 2020-ban történt
megállapodások alapján a TEB szakmacsoport többi
munkavállalóját, illetve munkavégzését is legalább
hasonlóképpen elismerné a munkáltató.

Nem kívánunk nagy dolgokat, csak azokat, amikre már
ígéretet kaptunk. Többek között a TEB-életpálya, a
távolléti díj számítás változásának tapasztalatai alapján
annak továbbgondolása, az új munkatársakat támogató
mentori rendszer, a szakmai többlettudás méltó
elismerése, a munkakörük ellátására egészségileg
alkalmatlanná vált TEB-es munkavállalók
munkabérének megállapításához szükséges, más
vasutasokhoz hasonló KSz-szabályozásra.

Ehelyett a szakmát megosztó intézkedés születik,
természetesen a munkavállalók képviselőinek
egyetértése nélkül."

FELSŐVEZETÉK-SZERELŐK
ALAPBÉR-K IEGÉSZ ÍTÉSE :
SZAKMÁT MEGOSZTÓ
INTÉZKEDÉS ,  
A  MUNKAVÁLLALÓK
KÉPVISELŐINEK
EGYETÉRTÉSE  NÉLKÜL !

Névjegy: 
Bodon Gábor, TEB-tagozatvezető
VDSzSz Szolidaritás, 70/455-0789



KEZDEMÉNYEZÉSÜNK NYOMÁN TAVALY
KEDVEZŐBB  LETT  A  TÁVOLLÉTI  D Í J
SZÁMÍTÁSA ,  DE  MÁR AZT  I S  TUDNI ,  
HOGY EZ  MENNYIT  JELENTETT  2021 -BEN

Szívügyünk volt a MÁV KSz 61. § a)
módosítása, mivel ezzel egy korábbi nagy
igazságtalanságot kezdtünk el orvosolni, ami
mintegy háromezer munkavállalót érinthet.

A 2020. év végi tárgyalások alkalmával
megállapodás született a szabadság
időtartamára járó távolléti díj számításakor, a
készenlét díjazásának részleges
beszámításáról. Az akkori, 2021. márciusi
KSz-módosításban is testet öltő
megállapodás tartalmazza, hogy a tapaszta-
latokat értékelve folytatják a felek a munkát
ebben a témakörben. 

Mózes Tibor, a VDSzSz Szolidaritás
alelnöke Kovács Tamástól, a MÁV Zrt.
humánerőforrás gazdálkodási igazgatójától
kért adatokat a tapasztalatok értékeléséhez,
melyre az alábbi válasz érkezett: 

"a KSZ módosítás eredményében 3 837
fő volt érintett, a kifizetett többlet több
mint 142,1 millió Ft volt (...)"

Ismeretes: A KSz 61. § a) pontjának tavaly
márciusi módosítása ugyanis többek között
tartalmazza: 

"Amennyiben a munkavállaló rendelkezik a
távollét időtartamára vonatkozó munkaidő-
beosztással, a munkavállalót egy órára járó
távolléti díjként megilleti az egy órára járó
alapbére [KSz 24.§ 4. pont], továbbá ha a
munkavégzés alóli mentesülés idejére az
irányadó munkaidő-beosztása alapján
(...) ha műszakpótlékra nem lett volna
jogosult, de a tárgyévben 500 óra készenlétet
látott el, akkor ezt követően bérpótlék címén
megilleti az egy órára számított alapbérének
��%-a."

Ahogy azt már korábbi cikkünkben is
jeleztük, a fenti bekezdésben olvasható 500
órát kiindulópontnak tekintjük, mértékét
természetesen tovább kívánjuk csökkenteni!
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viccek és kvízjáték 

 Melyik vasútállomáson forgatták a Megy a gőzős című Koltai Róbert-filmet?
 Melyik két város közt építették meg az első vasútvonalat Magyarországon?
 Melyik évben volt a szajoli vonatbaleset?
 Melyik évben volt a "nagy angliai vonatrablás"?
 Melyik vágányról indul Harry Potter vonata Roxfortba?

Kvízjátékunk:

1.
2.
3.
4.
5.

A megfejtéseket a jatek@vdszsz.hu e-mailre várjuk, a beküldők között
ajándékokat sorsolunk ki!

Vasutas fia első nap sugárzó arccal megy az iskolába.
Az iskolai nap végeztével már nem olyan lelkes a gyerek. 
Meg is kérdezi az apja:
- Na milyen volt az iskolában, fiam?
- Édesapám! Átverés az egész. Bemegyek, ki van 
írva az ajtóra hogy első osztály, közben meg odabent 
fapadok vótak.

Székely a vasútállomáson a jegyváltó ablaknál:
- Kérek egy jegyet.
- Hova? - kérdi az eladó.
- Hát ide a kezembe!

Az villamosmegállónál a skót felszól a kalauznak:
- Mennyibe kerül az utazás a vasútállomásig?
- Négy penny.
- És félútról?
- Két penny.
A skót persze nem száll fel, hanem rohan a villamos után. Amikor már lefutott 
vagy öt megállónyit, nagyon ki van készülve, így ismét megkérdezi a kalauzt:
- Most mennyibe kerül az állomásig?
- Hat penny.
- Az hogy lehet? Azt mondta, hogy félútról csak két penny!
- Igen, de az állomás az ellenkező irányban van.
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https://www.kvizlabirintus.hu/kviz-melyik-vaganyrol-indul-el-harry-potter
https://www.kvizlabirintus.hu/kviz-melyik-ket-varos-kozt-epitettek-meg-az-e
https://www.kvizlabirintus.hu/kviz-melyik-evben-volt-a-szajoli-vonatbaleset
https://www.kvizlabirintus.hu/kviz-melyik-evben-zajlott-a-nagy-angliai-von
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Ács Ádám, akinek március �-án Panna néven kislánya,

Balogh László, akinek szeptember ��-án Eszter néven kislánya,

Bandor Zsolt, akinek december ��-án Zsolt néven kisfia,

Baranyi Gergő, akinek február ��-én Liána néven kislánya, 

Báti Kornél, akinek szeptember ��-én Sára néven kislánya,

Bódi Tamás Attila, akinek december ��-én Elina néven kislánya,

Bujdosó-Polyák Evelin, akinek november ��-én Niara néven kislánya,

Cserés Miklós, akinek október ��-én Csenge néven kislánya,

Csordás Gábor, akinek szeptember ��-án Balázs néven kisfia,

Dúró Ferenc, akinek szeptember �-án Regő néven kisfia,

Fehér Gábor Áron, akinek szeptember ��-én Szedrik Eugén néven kisfia,

Fodor Bertalan, akinek november ��-én Nándor néven kisfia,

Gebhardt Mónika, akinek december ��-én Gyula néven kisfia,

Gyurik István, akinek december �-án Elena néven kislánya,

Horváth Gábor, akinek március ��-án Márk néven kisfia,

Horváth Levente, akinek szeptember ��-én Linett néven kislánya,

Horváth Tivadar, akinek december ��-án Nimród Géza néven kisfia,

Hunyadi Erik Ákos, akinek július �-én Levente néven kisfia,

Jemerikné Spik Brigitta, akinek december ��-én Eszter néven kislánya,

Kádár László, akinek szeptember ��-án Noé Eliot néven kisfia,

Kerekes Róbert, akinek május ��-án Gréta néven kislánya,

Kovács Norbert Gábor, akinek július ��-én Dorina néven kislánya,

Kovács Tibor, akinek november �-án Linett néven kislánya,

ALÁBBI TAGTÁRSAINKNAK GYERMEKÜK SZÜLETETT, 
EZÉRT GYERMEKVÁLLALÁSI TÁMOGATÁSBAN RÉSZESÜLTEK:



Lakó-Cziráki Nikolett és Lakó Sándor, akiknek január ��-én Eszter néven

kislányuk,

Marai Andrea és Pintér Attila, akiknek február ��-én Panna néven kislányuk,

Molnár Csaba, akinek szeptember �-én Zsombor néven kisfia,

Nagy Anett Katalin, akinek november ��-én Elina néven kislánya,

Nagy Gergő, akinek január ��-án Balázs néven kisfia,

Oláh Imre, akinek november �-án Elizabet néven kislánya,

Pálinkás Alex, akinek december ��-én Aida néven kislánya,

Rigó Tamás, akinek február ��-én Zete Tamás néven kisfia,

Schmotzer Bettina, akinek január ��-én Sára néven kislánya,

Siket Ádám, akinek november ��-én Dániel Erik néven kisfia,

Szabó Magdolna, akinek december �-án Péter néven kisfia,

Szabó Nikoletta Daniella, akinek július �-én Szofi néven kislánya,

Székely János, akinek december ��-án Dóra Bella néven kislánya,

Szikszai Ádám, akinek február �-án Csenge néven kislánya,

Talpai Marietta Krisztina, akinek augusztus �-én Hanna Marietta néven kislánya,

Tombi Kitti, akinek szeptember �-én Hanna néven kislánya,

Tóth Norbert István, akinek november ��-én Fanni néven kislánya,

Vadászi Máté, akinek január ��-án Zoé néven kislánya született.

Gratulálunk és sok boldogságot kívánunk!
 
 

A támogatás a gyermekvállalási támogatási
kérelem benyújtásával igényelhető, a gyermek
születési anyakönyvi kivonatának másolatával.
Ha mindkét szülő tagunk, akkor a támogatásra

természetesen mindketten jogosultak. A
támogatás mértéke 40.000 forint.

 
További információ és igénylőlap:
www.vdszsz.hu/szolgaltatasaink
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1. A vonat megjelenése előtt a briteknél nem
azonos módon mérték az időt: Bristol
például 10 percet késett a greenwichi
középidőhöz képest. A vonat megjelenése
után szükség volt az egységesítésre, de csak
1855-re tért át a települések nagy része a
GMT-re.

2. A londoni parlamentben az 1820-as
években a személyek vasúti szállításáról
szóló vitában a gőzmozdony ellen olyan
érvek is elhangzottak, miszerint az emberek
bele fognak őrülni a 10 mérföldes
sebességbe.

3. Az első amerikai gőzmozdony, a Tom
Thumb 1830-ban elveszített egy ló vontatta
kocsikkal szembeni versenyt. A műszaki
hiba okozta kudarc ellenére a vonat innentől
kezdve az amerikai piacra is betört. Az USA-
ban a vasútvonalak hossza 1916-ban érte el
a csúcspontot: 250 ezer mérföldnyi (400
ezer km) vasútvonal szelte át Amerikát, ami
nagyobb, mint a Föld és a Hold közötti
távolság.

4. Charles Dickens 1865-ben túlélt egy
vonatbalesetet. A munkások elnézték a
menetrendet, és az írót, valamint szeretőjét
és annak anyját szállító vonat Staplehurst
közelében a hiányzó sínrészletek miatt
kisodródott, és egy völgyben landolt. 10
ember, 49 pedig megsérült. Az író a túlélők
között volt. 

5. 1869. április 28-án a Utah és Kalifornia
közötti vasútvonal, a Central Pacific Railroad
építésénél dolgozó ír és kínai munkások egy
nap alatt 10 mérföld (16 km) sínt fektettek
le, ami mindmáig rekord. 

+1. Összegyűjtötte a világ legjobb vasúti
útvonalait a Lonely Planet útikönyv kiadó. A
listából a Guardian szemezgetett, a patinás
brit lapnál bekerült a Top 10-be a Budapest-
ről Splitbe közlekedő Adria InterCity
útvonala is.

Forrás: mult-kor.hu, guardian.co.uk
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MUNKABALESET ÉRT?
NE CSÚSSZ EL A
BANÁNHÉJON, A
KÁRTÉRÍTÉS AKÁR
SOKMILLIÓS IS
LEHET!

Azonnal jelentkezz elérhetőségeinken:

www.vdszsz.hu/tisztsegviseloink

vagy küldj emailt nekünk: sos@vdszsz.hu



rejtvény
A megfejtéseket a jatek@vdszsz.hu e-mailre várjuk, a helyes
megfejtést beküldők között ajándékokat sorsolunk ki!


